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Műszaki leírás

1.
Előzmények

A műszaki dokumentáció célja, egy olyan ajánlati terv összeállítása, melynek részletezettsége és tartalma a helyszíni bejárással együtt lehetővé teszi a minden részletre kiterjedő, teljes körű kivitelezési ajánlat elkészítését, a vonatkozó közbeszerzési eljárásban.
A tervezett korszerűsítés kifejezett célja a hőtermelés, -elosztás, -felhasználás minőségének és hatékonyságának javítása, a működtetés, üzemeltetés költségeinek minimalizálása, a hő- és hmv termelő rendszer korszerűsítése új hőtermelő berendezések telepítésével valamint megújuló energia felhasználásáva.
A létesítésre vonatkozóan magas prioritású elvárás, az alaptevékenység zavartalanságának biztosítása. 
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2.
Épületgépészeti (hőtermelő- és fogyasztói) rendszerek

2.1.
A meglévő épületgépészeti rendszerek ismertetése
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Az Olajág Idősek Otthona / Bp. Bánkút utca 65-67/ két 5 emeletes fő épületből /A-C, D-F/ és a köztük elhelyezkedő 2 szintes /G/ épületből áll.
A főépületekben találhatóak az idősek otthonának szobái, kiszolgáló helyiségei. (540fő)

A két épület közötti kisebb épületben található a konyha, étterem, adminisztrációs helyiségek. A főépületeket és a középső épületet közlekedő köti össze /E-B/ a fsz. szinten, valamint a pince szinten.
Itt található oldalanként egy –egy medence, és jacuzzi, valamint a kisebb /G/ épület alatt található a kazánház is.
A kazánház  a G  épület  jobb  felső  sarkában található  kb.  36-40  m2   helyiség,  közvetlen szomszédságban a szellőző gépházzal. 
A kazánházba két módon lehet bejutni, a G épület pinceszintje felöl, valamint az udvar felöl.
Az ingatlan meglévő hőtermelő rendszere az 1990-es évek végén létesült, földgáz tüzelésű kazánparkra alapozott. A kisnyomású földgáz mérésére az épület oldalfalán elhelyezett G125 mérő szolgál. 
A kazánház mellett az udvaron van a vasbeton alaptestről induló, önhordó, szerelt fémkémény. 
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A kazánházban hőtermelő berendezésként 2 db Viessmann Paromat Simplex 780 kW-os gázkazán található Riello 814 kW-os blokkégő fejjel.
A termelt hő elosztása szintén a kazánházi helyiségben kialakított hőközpontban történik. Innen történik a kazánházi technológia és az épület fűtési fogyasztói rendszereinek (radiátoros fűtési fogyasztói rendszerek, medence és HMV rendszerek ellátása hőhordozóval a kapcsolódó keringtető elemek, szabályozó és szakaszoló szerelvényeken keresztül. A fűtési keringtető szivattyúk általánosan WILO gyártmányú, nedvestengelyű berendezések, melyek a tervezett életkorukat már lefutották, korszerűtlenek, gazdaságtalanul üzemeltethetők. A teljes hőtermelő, hőközponti hőellátó és fogyasztói rendszer egy összefüggő hidraulikai rendszert alkotnak közös iszapleválasztókkal, nyomástartással, biztonsági szerelvényekkel, kompresszoros nyomástartással. 
A meglévő irányítástechnikai rendszer alapvetően a kazánok működését biztosító autonóm vezérlő berendezésekből, gázveszélyt jelző biztonságtechnikai rendszerből és egy távfelügyeleti rendszerből épül fel. 
Az automatika rendszer nagyjából egyidős a kazánház többi elemével, így elavultnak számít, a szabályozási beavatkozó elemek (AVM motoros kétutú szelepek) meghibásodtak, működésképtelenek, javításuk pótalkatrészek hiányában lehetetlen.
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A HMV tárolók megosztásra kerültek, 2 db 500 l-es csak a konyhát látja el folyamatosan forró vízzel /75 ºC/, 4 db 500 l-es HMV tároló az otthon lakóinak igényeit szolgálja ki.
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A meglévő gázkazánok füstgáz elvezetése a „G” épület mögötti falon találhatóak kb. 17 m magas.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Az épület fűtésére kétcsöves, radiátoros fűtési fogyasztói rendszerek szolgálnak épületrészenkénti bontásban. A csőhálózat anyaga varratnélküli acélcső, hegesztett kötésekkel. A hőleadók acéllemez lapradiátorok kézi előremenő szelepekkel, visszatérő elzáró szerelvénnyel.

A fűtési fogyasztói rendszerekről megállapítható, hogy pazarló túlfűtéssel működik, a kézi radiátorszelepekkel az automatikus, optimális lokális finomszabályozás nem valósulhat meg, a szükséges és elégséges komfortszint nem biztosítható. A csőhálózatról és az hőleadókról szemrevételezéssel nem állapítható meg az állapotuk, de a födémátvezetések környezetében a bekötő acélcsövek külső korróziós kockázata magas.

Összességében a kazánházban található komplett hőenergetikai rendszerről (hőtermelés, kiegészítő és biztonságtechnikai rendszerek), illetve a kapcsolódó irányítástechnikai és elektromos rendszerről megállapítható, hogy teljesen elavult, elhasználódott, a 10-15 éve telepített eszközök az élettartamukat kiszolgálták. A meglévő hő- és hmv termelő, elosztó létesítmények alacsony üzembiztonsággal, folyamatos emberi beavatkozásokat igényelve, rendkívül pazarlóan működtethetők, amivel nem megfelelő komfortszint párosul. 
2.2.
A tervezett épületgépészeti rendszerek ismertetése

A tervezett hőtermelő rendszer kondenzációs kazánparkra alapozott, megközelítőleg 1 000 kW névleges teljesítménnyel. Az új hőtermelés a meglévő kazánházban, a meglévő rendszer elbontásával, annak helyére kerülne telepítésre, a meglévő kéménykürtő felhasználásával. A tervezett hőtermelő rendszernek egy gyártó rendszerelemeiből kell felépülnie. A kondenzációs kazánokkal kialakított kaszkádrendszernek tartalmaznia kell minden kapcsolódó rendszerelemet, szabályozó berendezéseket, érzékelőket, hidraulikai egységeket (osztó-gyűjtők, kazánköri szivattyúk, csatlakozó szerelvények), szakaszoló és biztonsági szerelvényeket, gázellátáshoz kapcsolódó kazánházi szerelvényeket, a füstgázelvezető rendszert kompletten.
Az új hőtermelő rendszerrel szemben támasztott alapvető követelmények:

-
Legalább 1000 kW névleges fűtőteljesítmény 50/30°C hőmérsékletszinten
-
A hőtermelő rendszer 10-100% teljesítménytartományban, folyamatosan szabályozható legyen.

-
Legalább 8 kondenzációs kazánegységből épüljön fel a kaszkád-rendszer.
-
A hőtermelői rendszer elemeire legalább 24 hónap
-
A keringető szivattyúk elektronikusan vezéreltek legyenek

- 
minimum 180nm nettó hőelnyelő felületű napkollektoros rendszer telepítése a szükséges csővezeték és tároló rendszerrel. 

A napkollektoros rendszer a „D-F” épület tetején kerül kiépítésre a DK irányba néző tetőfelületen
A napkollektoros rendszer hidraulikai kialakítása vezérelt szivattyúval és elektronikus térfogatáram-mérővel történik, a szolár vezérlés alapján. Ez által a szivattyú mindig a legideálisabb térfogatáramon működik a szolár nyereség maximális kihasználtsága érdekében. A rendszer további kiegészítői a szolár kaszkád bekötő egység, mely a kollektorokban lehelyezett érzékelők adatait dolgozza fel és továbbítja a vezérlő egységhez. 
A kazánházban a puffertárolókba kerül bekötésre a napkollektoros rendszer csővezetéke külön gyártói előírások alapján 
A fogyasztási adatok elemzése, a teljesítményigény eloszlása, nagysága, a fogyasztói rendszer struktúrája, a Megrendelői elvárások egyértelműen a kondenzációs kazántechnika létjogosultságát támasztják alá. A stacioner méretezési állapot és a valós üzemelési, a fűtési idényre jellemző általános terhelési állapot között lényeges az eltérés. 
A tervezett hőtermelő rendszer széles teljesítménytartományban, folyamatosan szabályozható és nagy hatékonysággal üzemeltethető.
A hőtermelő rendszerhez kapcsolódó égéstermék elvezető rendszer kialakítása engedélyköteles átalakítást igényel.

Az égési levegő betáplálás a szabadból, a helyiség levegőjétől független üzemmódban történik.
A kazánház gázellátására NA100 méretű csatlakozó vezeték van kiépítve. A kazánházi rekonstrukció a csatlakozó vezetéket csak a gázmérő kötés környezetében érinti. A meglévő gázvezeték megfelelő a gázellátás biztosítására. A mérőkötést, ha szükséges át kell alakítani, illetve a megkerülő ágban található elzáró szerelvényt karimás átkötő idomra kell cserélni a kivitelező által készített engedélyezett kiviteli tervek alapján. A mérők le- és felszerelését a gázszolgáltatótól kell megrendelni. A mérőkötés utáni fogyasztói vezeték, a gázveszélyt jelző és a kazánházi szellőztető rendszer kialakítását szintén a szakági engedélyezési tervek tartalmazzák.
A használati melegvíz ellátás tekintetében, a tervezett fejlesztéseknek megfelelően az épület kazánházában az épület és konyha részére, új hmv termelő berendezések kerül kialakításra 250-300 kW teljesítménnyel és 2 m3 tároló kapacitással jellemzett tároló-töltő rendszerben, hőcserélővel, szivattyúval, szerelvényekkel, hmv tárolóval. 

A kazánházban légleválasztó, iszapleválasztó berendezéseket, nyomástartó rendszert, a töltés-ürítés szerelvényeit szivattyúkat, főelzárókat és az ezeket összekötő csővezetékeket kell telepíteni.
A változó tömegáramú keringetés nagy hatékonyságú, változó fordulatszámú keringtető szivattyúja a kazánházban kerül elhelyezésre. 
Az acél anyagú csőhálózat a szemrevételezés és az üzemeltetők tapasztalata alapján jó állapotban van. 
A hőszigetelés viszont több helyen hiányos, sérült. 
Az esetleges hibák javítása és nyomáspróba után korróziógátló festéssel, új, legalább 10 cm vastag alukasírozott kőzetgyapot csőhéj hőszigeteléssel, alu. vagy hg.lemez keményhéjalással kell ellátni.
Főköri keringető szivattyú

Névleges tömegárama:
40m3/h

Emelőmagassága:



9,0m

A gazdaságos és magas komfortszintű üzemeltethetőség érdekében egy szabályozási, épületgépészeti felügyeleti rendszer létesítése elengedhetetlen, a szükséges hőközponti átalakításokkal. Az új hőenergetikai rendszer épületgépészeti elemeinek felügyeletére DDC alapú szabályozási rendszer javasolt telepítésre a szükséges hőközponti és hálózati elemek (korszerű keringtető szivattyúk, szabályozó és zóna szelepek, meghajtók, ...) beépítésével, elektromos szekrényekkel, terepi és adatgyűjtő eszközökkel (érzékelők, pot.mentes jelzések), kábelezéssel. 
Az épület fűtési fogyasztói rendszereihez kapcsolódó hőközponti átalakítások tartalmazzák a keringtető szivattyúk cseréjét, illetve új szelepek beépítését. (A meglévő keringtető szivattyúkból karbantartó felújítás után hideg-, illetve melegtartalék képezendő.)
A termelt hő elosztása a meglévő struktúrában, de minőségileg és mennyiségileg szabályozottan valósul meg az új rendszerben, fűtési üzemmódban 60/40°C, hmv termelő üzemmódban 60/20°C névleges hőmérsékletszinten. A hőtermelő rendszerből fűtési üzemmódban időjáráskövető menetrend szerint történik a hő kiadása. A hő elosztása a fogyasztói rendszerek igényeinek megfelelően meghatározott időprogrammal, időjáráskövető durvaszabályozással valósul meg a radiátoros fűtési fogyasztói rendszerek esetében, illetve értéktartó szabályozással a hmv termelés tekintetében.
Az épületében a fűtési fogyasztói rendszerekre vonatkozóan, a tervezett fejlesztéseknek megfelelően a hőleadókhoz korszerű szabályozó és szakaszoló szerelvények felszerelése szükséges. A cél, hogy minden radiátor előremenő és visszatérő szeleppel felszerelve finomszabályozható és kiszakaszolható legyen. A termosztatikus radiátorszelepekre a helyi igényeknek megfelelő szabályozás érdekében vandálbiztos, előre beállított értékű termofejek kerüljenek felszerelésre. 
Megállapítható, hogy a tervezett rendszerben a hőtermelés éves átlagos hatásfoka a pontos teljesítményigény követésnek, a hőhordozó közeg hőmérsékletszint csökkentésének köszönhetően jelentősen nő a meglévőhöz képest. A hőtermelés és elosztás paramétereinek javítása (épületgépészet), épületgépészeti felügyeleti rendszer kialakítása (irányítástechnika) és a hőveszteség csökkentése (építészet) összességében jelentős primer energiahordozó csökkenést eredményez.
A tervezett állapotot tükröző mellékelt tervlapon szereplő specifikációk szerinti gépek, berendezések, szerelvények helyettesíthetők a kiírttal műszakilag mindenben megegyező, vele egyenértékű termékkel.
3.
Egyéb feltételek, Teljességi elvárások

3.1.
Oktatás

A projekt során kiépített komplett épületgépészeti és a kapcsolódó irányítástechnikai rendszerről, a beépített berendezésekről, eszközökről részletes tájékoztatást, oktatást kell biztosítani az üzemeltető személyzet számára. Az üzemeltető személyzet az oktatás során el kell sajátítson minden olyan ismeretet, amelynek birtokában a leszállított rendszer minden elemére kiterjedően képes a komplett rendszer üzemeltetését, gépkönyvek szerinti általános karbantartását ellátni, rendellenes működését felderíteni, javítani üzemeltetői, általános karbantartói szinten.

3.2.
Megbízhatósági vizsgálat

A megbízhatósági vizsgálat, próbaüzem időtartama 7 naptári nap, mely a teljes szerződéses tartalom 100%-os készreszerelése, üzembe helyezése és az üzemi próbák készre jelentése után, Vállalkozó és Megrendelő által közösen megállapított időponttól indul. A Megbízhatósági Vizsgálat alatt a berendezések kezelését Megrendelő személyzete végzi Vállalkozó helyszíni műszaki irányításával, illetve távfelügyeletével. A Megbízhatósági Vizsgálat csak akkor kezdhető meg, ha:

-
a Szerződés szerinti összes főberendezés és kisegítő rendszerek alkalmasak az üzemszerű szolgáltatás biztosításra, tartós, folyamatos üzemelésre;

-
a megvalósulási tervek átadásra kerültek;
-
a kezelőszemélyzet képzése befejeződött.
3.3. A létesítés organizációjának főbb jellemzői:

A létesítés megfelelő organizációjához néhány alapvető és kiemelt szempont:
-
A létesítés során a létesítmények alaptevékenységének zavartalanságát biztosítani kell.
-
A kivitelezést térben és időben úgy kell megszervezni, hogy a hő- és hmv ellátás folyamatos (szünet nélküli) legyen. Ehhez a meglévő rendszer bontását és az új rendszert szakaszosan, ütemezetten kell kialakítani, a szükséges provizóriumok mellett.
-
A telepítés helyének megközelítése gondos felmérést igényel, különös tekintettel a nagy kiterjedésű, vagy nagy tömegű rendszerelemekre vonatkozóan.
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